

СТОЙКАЯ ЖЕНЩИНА

Я смотрю на свою собеседницу, слушаю ее негромкий рассказ и думаю, сколько выпало испытаний в ее жизни и как ей теперь, в свои 77 лет, удается оставаться большой оптимисткой.

С самого начала жизнь испытывала Ксению Шкодину на прочность, со слезами вспоминает она свои детские годы, когда уже в восемь лет работала в колхозе "Красный пахарь", чтобы не умереть от голода. Здесь, в хозяйстве, Ксения получала скучную пайку хлеба, немного засыпки и стакан кипятка. Весь день она погоняла быков, на которых пахали и боронили землю. А вечером ложилась спать на солому и не могла уснуть: тело ломило от усталости, ныли руки и ноги - работали-то по 14-15 часов в сутки. В это время маленькая девочка больше месяца не видела родных и очень скучала по дому.

В 12 лет Ксения возила на биках сено, зерно, солому, дрова и другое, вязала снопы. Вот так прошли детские годы.

А когда Ксении исполнилось 18 лет, ее отправили на курсы трактористов и комбайнеров. После окончания начала работать штурвальным. В первые часы работы поле не поддавалось, все вокруг шаталось и кружилося. Ксения спустилась с комбайна, успокоилась, и тогда только заметила, что это пшеница накатывалась волнами и переливалась на солнце. Хлебное поле волновалось, как море. В том году урожай был богатый, и Ксении не верилось, что все это вырастила она.

В один из дней Ксению вызвали в контору колхоза и не предложили, а приказали выехать в Семипалатинск на кур-

сы председателей колхоза. После обучения Ксению Иосифовну назначили заместителем председателя колхоза "Красный пахарь". Семь лет она ответственно выполняла порученное дело, четыре года из этого времени выпали на трудные военные.

После войны Ксения Иосифовна встретила бравого солдата Григория Егоровича Шкодина и вышла за него замуж. По семейным обстоятельствам, когда появились дети, Ксения Иосифовна попросила перевести ее на другую работу - учетчиком, где и проработала до пенсии.

Труд Ксении Иосифовны отмечен медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне", "Ветеран труда", юбилейными медалями к 50 и 55-летию Победы, грамотами и благодарственными письмами. Неоднократно К.Шкодина изби-

ралась депутатом районного и сельского советов, активно участвовала в общественной жизни. Григорий Егорович и Ксения Иосифовна воспитали четверых детей, все они стали достойными членами общества, создали свои крепкие семьи. А бабушка с дедушкой помогают расти им внуков. Кроме этого, несмотря на возраст, Ксения Иосифовна выращивает на своем огороде овощи, ягоды, садит картофель. Одним словом, без дела не сидит, себя на зиму солениями да варениями обеспечит и детям гостинец передаст. Смотрю я на Ксению Иосифовну и восхищаюсь этой стойкой женщиной. Вся ее жизнь может служить примером для подрастающего поколения.

П. Седешев.
с. Верх-Уба.